

建邺区委书记陆志鹏

建三条地下道 “不走路”轻松过

东西南北中，建邺区今年将向五个地块作“发散式”发展。昨天，南京市人大代表、建邺区委书记陆志鹏表示，今年将是全区迅速发展的一年，中央地块完善CBD商务区，东西部打造科技园，而南部新城路网建设也在铺开之中，北面还要全力打造江东中央活动区。细细一数，建邺区将会出现南京多个“最”、多个“第一”。



建三条高级地下通道

万达广场日益聚拢人气，建邺区的江东地区今年将完善公共配套设施，该地区将开建三条地下通道和一座人行天桥，即水西门过街通道、江东中路过街通道、福园路到万达广场的过街通道和云锦路景观天桥。届时，整个江东地区的大型商贸设施、旅游景点将连为一体。

陆志鹏说，目前水西门大街纪念馆地下通道正在施工，预计今年五一前就能打通，而其余通道、天桥也将陆续开建，预计两三年内全部完成。

值得一提的是，地下通道、过街天桥将“一步到位”——上下双扶梯，这在南京地下通道建设中还是第一次。

同时，地下通道内还将首次装上自动传送带，市民不用走路就可以通过，非常轻松方便。

建南京首个大型天幕

“去年落成万达广场一期仅是江东地区大型购物中心的一部分。”陆志鹏说，今年底万达二期也将建成，届时同步将建一个2500平方米LED亮化天幕，将是南京市首个大型天幕，长

200多米，宽12米，到时市民走在下面，抬头一望就可看到屏幕，十分漂亮。

所谓“天幕”，是指高清LED视频和顶级电脑投影灯光，外加环绕立体声营造的逼真音效，营造了一个梦幻的空间。目前位于苏州工业园区金鸡湖东圆融时代广场的天幕，是世界上最大的LED天幕，长约500米、宽32米、高21米。

建三个购物中心

除了万达外，还将有三个大型的购物中心落户江东，其中一个是已经确定的金鹰，另外还将有两个华东地区顶级的大型购物中心，该地区商业中心将达到200万平方米，其中110平方米为购物餐饮使用，其余有商务写字楼以及酒店，消费定位从中端到高端、顶端皆有，可以大大满足居民的生活需求和商务需求。

加快江心洲生态园建设

对市民一直关注的新江心洲生态园的建设，陆志鹏表示，目前三家国际国内顶级的公司正在对生态园进行规划，今年四月底，规划就会进行整体报批，今年一期工程将开工，他们也全面部署，首要任务就是做好洲上居民的拆迁安置，届时将采取洲上安置，为多层和高层。

加强金融创新

陆志鹏说，河西中央商务区要加强金融创新，今年将投资4亿元，引进江苏地区金融机构、法人金融机构，对金融产品进行创新。

关于河西东部的未来发展，陆志鹏表示，目标是引进300家创新创业公司和30个领军

工程。

同时，建邺区政府还将继续加大高新产业的投资，扶持企业创业。在科技园区，将设立人才市场、金融市场，并建有商务配套的专家公寓。

打造十个智能社区

关于民生问题，陆志鹏特别提到今年建邺区将对社区管理体制进行改革，社区管理服务站要全面铺开，让居民委员会和政府事务、公共管理彻底分开，社区党委书记和管理服务站负责人由街道一级派人。“今年我们会动用财政资金，全面拨到社区当中，真正做到惠民。”

陆志鹏说，以前每个社区每年经费在5万元左右，对于老小区居民所遇到的下水管道不通、化粪池漫溢、路灯不亮等问题，社区心有余而力不足，今年全区43个社区，起码有90%的社区全年经费将增加到25万元，政府用补贴的形式来帮老小区居民解决一些公共管理事务上的难题。

另外，区政府还全力打造智能社区的概念，今年将在全区10个社区进行试点，财政拨款300万。

“社区如何智能？”陆志鹏举了个例子，比如现在空巢老人养老问题很突出，调查发现老人很需要健康体检、家政服务、老人食堂或是他们精神上也需要一些安慰，社区就可以用这笔资金根据需求打造项目，让老人在社区就可以享受到相应服务。“当然不同社区有不同需求，我们还将细化，梳理出居民需要的智能服务。”陆志鹏说，如果试点成功，将全面铺开。

快报记者 赵丹丹

河西指挥部常务副指挥长汪扬

河西将有文化艺术中心



金陵图书馆新馆落户河西后，很多人关注它的西侧地块将作何用途。昨天，南京市人大代表、河西指挥部常务副指挥长汪扬透露，今年这里将开建河西文化艺术中心，增强河西的文化设施、配套设施建设。同时，南部生态示范城也是今年的投入重点。

河西文化艺术中心将建3D影院

据汪扬介绍，河西文化艺术中心选址于金陵图书馆新馆西侧。根据规划，中心内将建设3D全景影院、各类大小剧场，特别是将设置一些有南京特色的剧场，例如南京白话等，容纳人数

将远远大于现在的南京市文化艺术中心。今后，河西文化艺术中心将承担河西地区的各类演出、展会等等，工程力争今年内启动。建成后，河西文化艺术中心与金陵图书馆新馆、芝兰斋美术馆相互呼应，成为河西打造文化品牌的三大标志。

河西的配套设施服务也一直为市民所关心。“今年也将进一步完善配套设施。”汪扬说，续建江北段会所、中华中学、宋都小学、融侨社区服务中心，开建莲花村内九年制学校、仁恒、莲花社区中心等配套设施、加快莲花村、中和村经济适用房的建设，加快博览中心配套设施、江滨酒店二期、南外分校、公交场站等配套设施的落实与规划建设。

他还提到，今年河西的会展也将成为一大亮点，目前洽谈中的有30余场。包括学术会议、中法第三届地方政府高层合作论坛等国际会议，另有德国消费电子展、全国首届科技体育运动会等20多个国内外重大会展正在洽谈之中。

打造南部生态城

汪扬说，今年要完善河西中

部、加快南部建设，今年全年投资将达到60个亿，重点推进234工程，即河西CBD滨江风光带两大亮点；绿博园片区、中央公园片区、南部鱼嘴片区三大核心片区，上市、民生、品牌、管理等四大工程。

汪扬称，去年滨江大道全线畅通，今年将继续按照绿色、生态、环保、低碳的理念，深化滨江风光带南段的规划设计，同时加快江东东路等路网、水网、绿网的建设，生态示范城的建设，新建商品房必须达到65%节能标准、力争新推房源100%全装修。

CBD二期项目全面进行，其中一个项目(14所)竣工，4个项目主体施工(南京移动、省交行、省农信社、新华社)、其他6个项目全面开工。除此之外，汪扬提到，今年重点还要提升城市功能品质，绿博园将提档升级。“南京市与荷兰埃因霍温市是友好城市，两方面将合作建一个主题园。”汪扬说绿博园还要完善休闲配套服务功能，为免费开放创造条件。另外，在奥体中心与博览中心之间还将建台湾名品街，做足台湾风情。

快报记者 赵丹丹

玄武区委书记单景南

提高百姓满意度和幸福感



南京市人大代表、玄武区委书记单景南说，玄武区今年将进一步关注民生，以人为本，重点解决一批与老百姓相关的、群众关心的热点、难点问题和身边事。

住房方面，将全面启动南湾营和红山等地的经济适用房、中低价商品房建设，“今年开工建设25万平方米的保障性住房，竣工15万平方米。”

“今年新增就业岗位2万个，实现再就业1万人。”在就业方面，单景南表示，将建立用人单位

岗位流失、失业动态等监测制度，落实重点项目就业评估机制，加强公共实训基地建设。据悉，玄武区将完成各类职业指导、培训、鉴定1万人次，完成各类岗位培训25000人。

在社保方面，玄武区今年的目标是企业职工基本养老、医疗、失业、工伤等覆盖率均达到98%以上，完成社会保险扩面征缴10000人，征缴金额1500万元。另外，还将进一步完善社会化养老服务体系，提高60岁以上老人政府购买服务的标准，确保30%社区建成老年人宜居社区。

作为南京市重要的中心地带，玄武区在城市品质方面也有一系列“大动作”。例如，加快钟岚里、逸仙村地块的保护性开发，规划建设梅园文化旅游休闲街区，积极推进百子亭历史文化街区建设，实施明城墙玄武门—神策门段环境综合整治，完成牌楼北路、丰收路和东方城路等一批道路新建和改扩建工程，启动实施新一轮背街小巷和旧住宅小区综合整治工程等问题。快报记者 鹿伟

白下区区长许卫宁

建百万平方米保障性住房



房)。此外，还要对12个老旧小区出新整治，实施80幢房屋的屋面整治、立面出新和平改坡工程。

在就业方面，新增就业岗位20000个，实现再就业8500人，帮助困难人员实现就业1600人，开展各类职业技能培训1万人次以上。城镇居民登记失业人数要控制在8000以内，城镇居民人均可支配收入增长11%。

谈及医疗保险，许卫宁表示，今年将扩大惠民医疗，例如，惠民医院门诊楼将竣工并投入使用；石门坎、止马营及朝天宫社区卫生服务中心将完成出新改造；推行“妇幼保健一条龙”服务。

在城建方面，白下今年也列出了一系列目标计划，例如将实施龙蟠中路、御道街、户部街—后标营、解放路—解放南路、光华东街景观道路建设改造；完成大阳沟危旧房改造项目拆迁，并开工建设。

快报记者 鹿伟

雨花台区区长韦昌明

打造全国一流软件名区



件从业人员1万人，实现软件产业销售收入比上年增长40%左右。”韦昌明表示，此外，围绕中电十四所、宏图高科、苏宁电器、徐工集团等龙头企业构建产业链，加快发展壮大电子信息、机械装备、汽车家电等主导产业。

在改善城市环境面貌方面，重点打造软件大道、共青团路2条绿色主题大道，建成莲花湖公园一期、三桥湿地公园二期和宁南生态公园，启动春江郊野公园建设，完成莲花台公园环境整治和3个绿地广场改造。

今年还将完成板桥中学高中部一期工程并交付使用；新建古雄小学，以解决外来务工人员子女上学难问题。另外，还将加快推进锦华新城、板桥路西等10个经济适用房项目建设，全年开工38万平方米、竣工49万平方米；开工建设中低价商品房10万平方米。

快报记者 项凤华